#### 责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 我国首个专业货运枢纽机场投运

定位为货运枢纽、客运支线、公共平台、货航基地



新华社

#### ]据新华社报道

昨天上午,两架顺丰航空全货机和一架南方航空客机依次平稳降落在鄂州花湖机场西跑道上。当天, 鄂州花湖机场这个我国首个、亚洲首个专业货运枢纽机场正式投运。

鄂州花湖机场是湖北打造国内 大循环节点和国内国际双循环战略 链接的重要支撑。机场紧邻长江黄 金水道,周边环绕多个深水港及多 条高速公路、高铁线,20公里范 围内有3个地级市中心,距离武汉 市中心约80公里,100公里范围 内有7个国家级开发区,可辐射鄂 东地区千万人口,区位优势明显。

作为我国首个、亚洲首个专业货运枢纽机场,鄂州花湖机场定位为货运枢纽、客运支线、公共平台、货航基地。机场正式投运后,今年将逐步开通鄂州至北京、上海、深圳、厦门、重庆、成都、昆明、青岛、宁波等地客运航线,以及鄂州至深圳、上海、法兰克福、大阪等地货运航线。近期规划目标为 2025 年旅客吞吐量100万人次、货邮吞吐量 245 万吨。

未来,鄂州花湖机场将与武汉天河国际机场形成错位发展、功能互补、协同联动的湖北民航"客货双枢纽"机场体系。

#### 夏季高温易发"热射病"

专家解读预防和救治措施

□据新华社报道

连日来,南方多地持续高温。 热浪来袭,多地已有多人确诊热射 病。什么是热射病?热射病有何危 害?如何预防热射病?记者就公众 关心的这些问题采访了相关专家。

"热射病其实是中暑的一种。" 南昌大学第一附属医院急诊科副主任熊华威告诉记者,按疾病轻重程度,中暑可分为热痉挛、热衰竭、热射病三种。热痉挛症状包括大量出汗、四肢痉挛等,热衰竭病人会出现头晕乏力、低热、精神萎靡等情况,热射病患者则表现为高热39℃以上、干燥无汗、深度昏迷,持续高热极易引发多器官衰竭。

熊华威介绍,随着生产生活条件改善和公众防范意识增强,其实 近年来医院接诊热射病人数不断减少,但仍需警惕极端高温条件下热 射病患者增多,以及普通中暑患者 因处理不当而发展成热射病病人的 情况。专家认为,高温下户外劳动 者、密闭空间高温工作者以及部分 产热强、散热弱的特殊人群往往是 中暑尤其是热射病高危人群。

在专家看来,当前公众对中暑还

误区一:中暑很常见,不至于有生命危险。日常生活中,很多人觉得中暑出汗很常见,往往不以为意而继续在高温下作业。专家认为,普通中暑发展为热射病需要一个过程,如中暑后还继续暴露在高温环境中,症状将会加重,一旦发展为热射病,进人昏迷状态,随时可能危及生命。

误区二:中暑是小病,自行在家处置就能好。有些人中暑后习惯用一些土办法降温,比如刮痧等。专家表示,对于一些症状较重,尤其是已进入昏迷状态的中暑病人,如不及时送医救治,往往会耽误最佳救治时间。

专家表示,中暑的处理最关键是迅速降温,对于热射病患者更是如此。如果发展为热射病,需及时送医救治,医院将采取多种方式帮助患者实现体表降温和内脏降温,并开展对症治疗。中暑可以预防,专家建议非必要不在高温环境作业,一旦出现中暑症状,应远离高温环境并进行物理降温,如症状较重,需及时送医救治。

针对电信诈骗警情多发 广州警方部署行动

#### "猎诈"行动抓获犯罪嫌疑人602名

□据新华社报道

广州市公安局 17 日通报,按照夏季治安打击整治"百日行动"的工作部署,广州警方日前开展"猎诈 16 号·闪电行动",在全国18 个省区市抓获犯罪嫌疑人 602 名,现场缴获手机、电脑、网络通信设备、手机卡、银行卡等涉案物品一大批,取得显著战果。

7月上旬,针对电信诈骗警情多发的情况,广州警方开展代号为

"猎诈 16号·闪电行动"集中收网行动,对重大电信诈骗案件再梳理、再研判,开展集中攻坚。针对本地电诈案件深挖扩线,锁定收贩电话卡、银行卡的团伙一批。循线追踪,深挖一批洗钱团伙成员。根据公安部下发的线索,摸查广州市涉"两卡"、涉违法网络通信设备等黑灰产犯罪嫌疑人。

行动当天,在确保疫情防控大局的前提下,全体参战民警克服嫌疑对象多、分布地域广等困难,分赴全国18个省区市,共抓获嫌疑人602名。

### "中国网事·感动2022"

#### 二季度网络感动人物评选结果揭晓

□据新华社报道

"中国网事·感动 2022" 二季度网络感动人物评选结果 11日揭晓,十位(组)来自全国各地的获奖者,用善良和爱心,勇气和坚持诠释着"感动"的意义。

"永葆初心的老党员"舒服 民:今年92岁的舒服民曾任武 汉市江夏区(原武昌县)政协主 席。2011年,他开始捐资助学, 此后10年时间,累计从个人养 老金中拿出16万元,资助多名 贫困学生圆梦大学。

"铁臂勇士"姚万顺和顾建志: 3月29日,苏州市金庭镇阴山岛,一辆轿车突然失控冲进太湖,女驾驶员和5个月大的女婴被困车中。危急时刻,正在不远处湖面施工的姚万顺和顾建志立即驾船前往救援。春寒料峭,顾建志毫不犹豫跳入冰冷的湖水中,与姚万顺相互配合,成功救出车内母女。

"大爱妈妈"赵改香:从28年前收养第一个残疾弃婴至今,河北魏县"大爱妈妈"赵改香陆续收养了20多名残疾婴儿。"俺的孩子中,希望将来能有考上大学的,为国家建设出力,俺这辈子就心满意足了!"年近古稀的赵改香说。

"泥人司机"赵学斌:5月

17 日,四川省西昌市贾宓爱心小学 4 名学生在上学路上被泥石流围困,陷入险境。开车上班的赵学斌刚好经过,他立即跳下车冲向泥石流堆积处营救学生。"不救不行啊,学生是我们的未来,我现在60 多岁了,大不了我用身体给他们撑一下嘛。"赵学斌说。

"铸剑边关"临沧边境管理支 队军赛边境检查站:军赛边境检查 站扼守着临沧市边境地区通往临 沧、昆明的咽喉要道。上勤十年以 来,该站共缴获各类毒品 1.6 吨,抓获网上在逃人员 120 人次,先后 被公安部荣记集体一等功 1 次,荣 立三等功 3 次、集体嘉奖 4 次。

"捐资助学的九旬老党员"陈瑞蓉:陈瑞蓉出生于1931年,多年来,她不求回报、不求名利,以实际行动改善着山区孩子的学习环境。2021年,她将多年勤俭节约积攒的25万元存款捐赠给云南省临沧市云县红十字会。

"洋葱书记"李廷胜:李廷胜 作为江苏省兴化市大营镇联镇村的 "第一书记",创新思路,兴办"洋 葱市场",通过网络销售洋葱,积 极培育本土直播人才,延伸产业链 条,三年来引进资金 177 万元,村 贫困户全部脱贫。

"暖心摆渡人"刘爱明: 4月 25日下午,一场暴雨导致湖南省 长沙县万家丽路与湘龙路口路段发生积水,湘龙街道龙塘安置小区保洁员刘爱明站在小腿深的积水里,背着附近学校放学的学生趟过积水。"有一个学生说阿姨我好重好重,你背得起不?我说随你好重,我也背得起!"刘爱明说。

"坚守孤岛的村医"颜新艳: 2012 年,颜新艳来到湖南长沙市 天心区江心岛兴马洲担任村医。10 年来,她走遍了全洲家家户户,每 个村民的身体健康状况在她心里一 清二楚。"兴马洲不能没有医生, 和村民在一起有了感情,所以我选 择留下来。"颜新艳说。

"左手落槌的法官"王小莉: 2006年8月,右手残疾的王小莉通过自己的努力,成为江苏省法院系统正式招录的第一位残疾人公务员。她长期奋战在民商事审判一线,用灿烂温暖的笑容和实实在在的工作成绩,让当事人真切感受到了司法的温度。

"中国网事·网络感动人物评选活动"由新华网、新华社"中国网事"栏目承办,自 2010 年起已举办十二届。该活动以普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并进行年度颁奖典礼。

## 天津"信访小超市" 一站式做好"送上门的群众工作"

□据新华社报道

当事人从带着烦恼忧心忡忡而来,到最终获得解决方案、满意而归……在天津市宁河区社会矛盾纠纷调处化解中心内,宁河区信访办信访处理科科长赵启迪时常会透过小小的服务窗口看到这些情景。

"老百姓将烦恼'打包'带来,选择相应'服务'后,各部门的工作人员及时送上解决方案并着手解决,因此这里也被许多老百姓亲切地称为'信访小超市'。"拥有多年信访工作经验的赵启迪自称"超市导购员",根据来访群众的不同需求,耐心帮助其登记,进行全程导访。

信访工作是"送上门的群众工作"。2020年3月,天津市宁河区创新信访工作模式,将原本单一的信访接待窗口打造为多部门联动接待的开放窗口,将群众矛盾一站式接收,创立了天津首家"信访小超市"。如今,在宽敞整洁的大厅内,20多个开放式接访窗口有10个部门集中常驻、58个部门和街镇随驻。

7月初的一天,家住宁河区 芦台街道光明路乾元楼的丁先生 焦急不已地来到"信访小超市"。 "我家房子在老楼片区,一到雨季,家门口的排水井盖就会返水,严重 影响居民出行,而且存在很大的安 全隐患。"丁先生诉说着心中烦恼。

赵启迪引导丁先生"按牌索骥"来到其所在街道和宁河区水务局的接访窗口。相关部门工作人员联合接待研判,耐心了解清楚事情的来龙去脉后,将丁先生反映的事项及时反馈至负责科室。

很快,街道工作人员与负责疏通下水道的工作人员一起到现场勘查,对下水道进行清掏和疏通。经过一个多小时的努力,排水井堵塞和返水问题得以解决。

"群众事无小事。"天津市宁河区信访办主任王树涛说,宁河区社会矛盾纠纷调处化解中心集合了矛盾调解、法律援助、信访调处等多项功能,实现了"全科受理、集成联办、进一扇门、一站化解"的矛盾纠纷调处化解机制,成为群众化解矛盾的"总枢纽"。

人驻"信访小超市"接访窗口两年的宁河区教育局工作人员张国明对此深有感触。"以前一些来访群众诉求无法由一个部门解决,需要辗转各部门奔波问询,一来二去,难免让群众认为各部门'踢皮球',有相互推诿的嫌疑。"

现在,张国明旁就坐着宁河区 人社局等各个部门的工作人员,一 起处理信访案件更加得心应手。 社会矛盾纠纷调处化解中心已经在天津市 16 个区内全部建立,很多街坊邻里纠纷、陈年信访积案等得以化解。仅今年上半年,天津三级社会矛盾纠纷调处化解中心已累计服务群众超过 3.2 万人次,办结信访事项近 2.5 万件,办结率达

"信访问题解决了,但群众工作不能停,和群众的感情更不能断。"天津市西青区信访办主任梅志勇说,天津还将"信访小超市"功能延伸,变坐等群众上访为干部主动"下访"。

在西青区杨柳青镇,镇党委副书记赵勇与陈大爷成了"忘年交"的故事,在当地成为一段佳话。

2006 年,陈大爷曾因房屋拆迁没能达成安置协议开始上访。赵勇和相关部门人员多次人户,耐心解释政策,沟通解决方案,2021 年底,陈大爷终于理解了相关政策,消解了怨气,打开了心结。但是,赵勇隔三岔五上门嘘寒问暖没有停止,陈大爷也把赵勇当作了朋友,大事小情都愿意跟他唠叨。

天津市信访办公室接访一处处 长范长锋说: "我们将继续努力, 把'信访小超市'这份'送上门的 群众工作'做实、做细、做好,同 时也主动上门入户,把工作做到百 姓心坎上。"